
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
Ανδρέας Πουλάς

Βουλευτής Ν. Αργολίδας

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 12.08.2020

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Βασίλειο Κικίλια

Θέμα: Έξαρση κρουσμάτων COVID-19  στην Περιφέρεια Πελοποννήσου

Είναι γεγονός ότι η άμεση κινητοποίηση της Πολιτείας κατά το πρώτο στάδιο της πανδημίας 
του COVID-19 απέτρεψε τα χειρότερα. Επέτρεψε δε, να κερδηθεί πολύτιμος χρόνος για την 
στήριξη του Εθνικού Συστήματος Υγείας, ώστε να ανταποκριθεί στις αυξημένες 
υγειονομικές απαιτήσεις που αιφνίδια προκλήθηκαν λόγω της έξαρσης του ιού. Με την 
ολοκλήρωση της πρώτης φάσης και τη διατήρηση του ποσοστού κρουσμάτων και θανάτων 
σε χαμηλό επίπεδο, η χώρα μας αναδείχθηκε ανάμεσα σε εκείνες που ενήργησαν πιο 
υπεύθυνα και πιο αποτελεσματικά. Εντούτοις, η συνέχεια δεν ήταν ανάλογη. 

Και αυτό διότι παρόλες τις επισκέψεις του Υπουργού Υγείας στα κέντρα υγείας και τα 
δημόσια νοσοκομεία ανά την Ελλάδα, τις εξαγγελίες για έγκριση προσλήψεων μονίμου 
προσωπικού, τις ανακοινώσεις για την  αύξηση των κλινών ΜΕΘ και τις μεγάλες προσδοκίες 
που γέννησε η αξιοποίηση των δωρεών του ιδιωτικού τομέα υπέρ του ΕΣΥ, τελικώς τα 
αποτελέσματα για την πραγματική ενίσχυση των δημόσιων νοσοκομείων μας 
αποδείχθηκαν  φτωχά καθώς δεν συνοδεύθηκαν με τον αναμενόμενο συντονισμό και τον 
απαραίτητο  σχεδιασμό εκ μέρους του υπουργείου.

Επιπλέον, ενώ δαπανήθηκαν 20 εκατομμύρια ευρώ στα ΜΜΕ για την προβολή 
επικοινωνιακής καμπάνιας για την αντιμετώπιση του κορωνοϊού, τα φτωχά αποτελέσματα 
της σε συνδυασμό με την διακοπή της ημερήσιας ενημέρωσης για την πορεία της 
επιδημίας, συνέβαλλαν στο να επέλθει ανησυχητική  χαλάρωση, ακόμα και άρνηση της 
επιδημίας, από ένα μεγάλο μέρος του πληθυσμού και κυρίως της νεολαίας. 

Η κατάσταση επιτάθηκε από το άνοιγμα της Χώρας μας στον τουρισμό, προκειμένου να 
συρρικνωθούν οι συνέπειες της πανδημίας στην εθνική μας οικονομία, με την 
αναπόφευκτη εισαγωγή κρουσμάτων από τρίτες χώρες και την διασπορά του ιού σε 
τουριστικές περιοχές. 

Πλέον είναι δυσχερής η αναχαίτιση της χαλαρότητας στην εφαρμογή των μέτρων και η 
πειθαρχία του πληθυσμού στη λήψη μέτρων ατομικής προστασίας. Η κατάσταση όπως 
προδιαγράφεται, θα προκαλέσει ιδιαίτερη πίεση στο ΕΣΥ τους επόμενους μήνες, γεγονός 
που επιτάσσει  την εγρήγορση και τον συντονισμό του Υπουργείου, του ΕΟΔΥ, των ΔΥΠΕ, 
των διοικήσεων των δημόσιων νοσοκομείων και των Διευθύνσεων Δημόσιας Υγείας των 
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Περιφερειών της Χώρας. Εντούτοις, η χαλάρωση που δείχνει το Υπουργείο Υγείας 
δημιουργεί συνθήκες ώστε  το δεύτερο κύμα της πανδημίας να εξελιχθεί σε «Βατερλώ».

Ειδικότερα, στην Περιφέρεια Πελοποννήσου η κατάσταση που καταγράφεται σήμερα στα 
δημόσια νοσοκομεία δημιουργεί εύλογη ανησυχία. Σύμφωνα με διαπιστώσεις, δεν 
προστέθηκε ούτε μία κλίνη εντατικής θεραπείας στα νοσοκομεία της Καλαμάτας, της 
Τρίπολης και της Κορίνθου που διαθέτουν κλίνες ΜΕΘ, ενώ θάλαμος αρνητικής πίεσης δεν 
υπάρχει σε κανένα από τα νοσοκομεία της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Επιπλέον, οι 
παθολογικές κλινικές των νοσοκομείων είναι αποδεκατισμένες λόγω των τεράστιων 
ελλείψεων σε παθολόγους. 

Επίσης, παρατηρούνται ελλείψεις σε προμήθεια υγειονομικού υλικού (γάντια, μάσκες, 
στολές κλπ) με τον κίνδυνο να βρεθούν απροετοίμαστοι και απροστάτευτοι οι υγειονομικοί, 
όπως στην αρχή της επιδημίας. 

Είναι δε, υπαρκτός ο κίνδυνος να νοσηλευτούν ασθενείς σε κλίνες παθολογικών κλινικών, οι 
οποίες έχουν διαμορφωθεί σύμφωνα με οδηγίες που έχει δώσει το Υπουργείο Υγείας στις 
διοικήσεις των νοσοκομείων. Είναι αυτονόητο ότι ένα τέτοιο ενδεχόμενο συνεπάγεται 
αυξημένες πιθανότητες να ξεφύγει ο ιός τόσο στο υγειονομικό προσωπικό, όσο και στους 
υπόλοιπους ασθενείς.

Ειδικότερα, στο νομό Αργολίδας, ο αριθμός των κρουσμάτων που έχουν καταγραφεί ιδίως 
σε νεαρά άτομα τα τελευταία 24ωρα και η εξάπλωση τους σε σχεδόν όλο το νομό (από την 
Επίδαυρο έως το Ναύπλιο και το Άργος), προκαλούν ανησυχία. Ας σημειωθεί ότι η 
γειτνιάζουσα περιοχή της νήσου του Πόρου -όπου και παρατηρήθηκε σημαντική έξαρση 
των κρουσμάτων COVID-19 - υγειονομικά αναφέρεται στα νοσοκομεία της Αργολίδας. 
Ενδέχεται δε, η ιχνηλάτηση να οδηγήσει σε διαπίστωση μεγαλύτερου αριθμού 
κρουσμάτων, ακόμα και σε άτομα μεγαλύτερης ηλικίας, που ίσως απαιτήσουν νοσηλεία. 
Χαρακτηριστικό των αυξημένων αναγκών είναι το γεγονός ότι μέσα σε δύο ημέρες έχουν 
ήδη εξεταστεί 250 δείγματα μόνο από το Ναύπλιο και το Άργος. Στη διαδικασία αυτή της 
ιχνηλάτησης σημαντικό ρόλο έχουν τα δύο νοσοκομεία της Αργολίδας, των οποίων τα 
Εξωτερικά Ιατρεία έχουν επιβαρυνθεί σημαντικά με μεγάλη προσέλευση πολιτών, οι οποίοι 
πρέπει να υποβληθούν σε διαγνωστικό τεστ καθώς  έχουν έρθει σε επαφή με διαπιστωμένα 
κρούσματα. 

Η ραγδαία λοιπόν διάδοση του ιού στο νομό, επιβάλει τον έγκαιρο εφοδιασμό των δύο 
αυτών νοσοκομείων με επαρκή αριθμό τεστ και αντιδραστηρίων.

Συνεπώς, η κατάσταση όπως διαμορφώνεται δημιουργεί έντονο προβληματισμό για την 
ύπαρξη σοβαρού σχεδιασμού για την αναχαίτιση της εξάπλωσης του ιού, κάτι που διαφέρει 
σημαντικά από την  εικόνα του εφησυχασμού που μέχρι σήμερα δίνεται.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

1. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχετε προβεί για την οργάνωση των νοσοκομείων της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου ώστε να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά και με επάρκεια το 
επόμενο κύμα του κορωνοϊού; Ενδεικτικά, αυξήθηκαν οι κλίνες ΜΕΘ, προστέθηκαν 
θάλαμοι αρνητικής πίεσης και ενισχύθηκαν σε ιατρονοσηλευτικό προσωπικό; 



2. Έχει προγραμματιστεί και δρομολογηθεί η προμήθεια του απαραίτητου υγειονομικού 
υλικού, διαγνωστικών τεστ και αντιδραστηρίων για τα νοσοκομεία της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου;

3. Έχει αποσταλεί εγκύκλιος με οδηγίες προς τους διοικητές των νοσοκομείων της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου και έχουν δοθεί κατευθύνσεις για τη νοσηλεία περιστατικών 
COVID-19 σε κάθε νοσοκομείο; Με δεδομένες τις ελλείψεις τους, πως θα προστατευθεί το 
υγειονομικό προσωπικό και οι λοιποί ασθενείς σε περίπτωση νοσηλείας κρουσμάτων στους 
κοινούς  θαλάμους των παθολογικών κλινικών; 

Ο ερωτών βουλευτής

Ανδρέας Πουλάς




